
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 40

del Consiglio comunale

Oggetto: MOZIONE  AVENTE  AD  OGGETTO:  "RIMETTIAMO  GLI  SPAZZINI/OPERATORI 
ECOLOGICI DI QUARTIERE".

Il giorno  17.03.2021 ad ore 18.00 in videoconferenza presso la sede del Comune  in seguito a 
convocazione disposta con regolari avvisi recapitati a termini di legge ai Consiglieri, si è riunito il 
Consiglio  comunale  sotto  la  presidenza del  signor Piccoli  Paolo  presidente  del  Consiglio 
comunale.

Presenti:presidente Piccoli Paolo
sindaco Ianeselli Franco
consiglieri Baggia Monica Filosi Luca Robol Andrea

Bosetti Stefano Fiori Francesca Saltori Alessandro
Bozzarelli Elisabetta Franzoia Mariachiara Serra Nicola
Brugnara Michele Gilmozzi Italo Stanchina Roberto
Bungaro Corrado Guastamacchia Fabrizio Tomasi Renato
Casonato Giulia Lenzi Walter Uez Tiziano
Chilà Filomena Maschio Andrea Urbani Giuseppe
Dal Ri Alessandro Maule Chiara Zanetti Cristian
Demattè Daniele Panetta Salvatore
Fernandez Andreas Pedrotti Alberto
Filippin Giuseppe Raffaelli Anna

Assenti: consiglieri Angeli Eleonora Frachetti Piergiorgio Merler Andrea
Bridi Vittorio Giuliani Bruna Zanetti Silvia
Carli Marcello Maestranzi Dario

e pertanto complessivamente presenti n. 32, assenti n. 8, componenti del Consiglio.

Presenti:assessori esterni Facchin Ezio

Assume la presidenza il signor Piccoli Paolo.
Partecipa il Segretario generale Moresco Lorenza.

Riconosciuto  legale  il  numero  degli  intervenuti,  il  Presidente  dichiara  aperta  la  seduta  per  la 
trattazione dell’oggetto suindicato.

Scrutatori: Dal Ri Alessandro e Guastamacchia Fabrizio
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Il Consiglio comunale

vista la mozione presentata dal Consigliere Tomasi avente ad oggetto: “Rimettiamo 
gli spazzini/operatori ecologici di quartiere“;

visto l'emendamento modificativo del  dispositivo della  mozione sopra richiamata, 
concordato  con  il  presentatore  ai  sensi  dell’art.  85,  comma  8  del  Regolamento  interno  del 
Consiglio comunale;

constatato e proclamato, da parte del Presidente, assistito dagli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

approva

la seguente mozione.

In  questi  ultimi  anni,  la  parola  che  più  si  è  sentita  dire  è  la  parola  sicurezza, 
sicurezza che molto spesso va a braccetto con l'insicurezza delle persone, molto spesso se le 
persone si sentono insicure tendono a notare di più i problemi dati dal degrado;

il degrado può essere causato dall'inciviltà delle persone, dalla mancata cura di un 
territorio,  insomma,  la  sicurezza non è solo  un problema di  delinquenza,  ma anche dal  poco 
decoro di un luogo. Il problema della sicurezza è entrato alla grande nel discorso politico, anche 
comunale, anche se dal punto legislativo il Comune può poco, ma molto si può fare sull’aspetto del 
decoro urbano, già l'Amministrazione ha cominciato a muoversi con i Beni Comuni, ora però è 
arrivato il momento di fare di più;

per avere un maggiore decoro ed un minore degrado è fondamentale la presenza 
dell'Amministrazione sul territorio, ma questo non può avvenire solo con i pattugliamenti delle varie 
forze dell'ordine,  la presenza deve essere costante e costante deve essere il  rapporto con gli 
abitanti, insomma una presenza continuativa di persone che il territorio lo vivano quotidianamente, 
a stretto contatto con cittadini, negozianti, mamme figli, studenti, qualcuno che si immerga nella 
vita di tutti i giorni;

un'idea  potrebbe  essere  quella  di  ripristinare  gli  spazzini/operatori  ecologici  di 
quartiere, come già esistevano anni fa; si dice sempre che si deve avere un occhio di riguardo per 
le periferie, sperimentiamo in due o tre zone periferiche questo tipo di presidio, il loro compito può 
essere si la pulizia della zona ma allarghiamo le loro competenze, in un punto si trovano siringhe 
usate, tenere monitorato quel luogo, avere un filo diretto con la polizia municipale, avere occhi ed 
orecchi  per l’Amministrazione ed avere la  confidenza degli  abitanti,  diventare un frequentatore 
abituale  della  zona  ed  allo  stesso  tempo  tenere  pulito,  svuotare  cestini,  tappare  una  buca, 
cancellare  una  scritta,  prelevare  i  sacchetti  abbandonati,  monitorare  i  vari  parchi  giochi, 
disinnescare problematiche prima che si ingigantiscano, insomma prevenire il degrado.

Tutto ciò premesso,

il Consiglio comunale
impegna

il Sindaco e la Giunta comunale a:

1. valutare  la  sperimentazione  del  ripristino  degli  spazzini/operatori  ecologici  di  quartiere. 
Partendo  da  quei  territori  che  verranno  ritenuti  più  idonei,  previo  confronto  con  le 
Circoscrizioni  e ferma restando la fattibilità economico-finanziaria.

Si  dà atto  che nella  presente  proposta  non  sono  ravvisabili  aspetti  specificatamente  tecnico-
amministrativi e contabili.

IL SEGRETARIO IL PRESIDENTE
f.to Moresco f.to Piccoli

deliberazione Consiglio comunale
17.03.2021 n. 40

il Segretario generale
f.to Moresco Lorenza

Pagina 2 di 4



Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: MOZIONE  AVENTE  AD  OGGETTO:  "RIMETTIAMO  GLI  SPAZZINI/OPERATORI 
ECOLOGICI DI QUARTIERE".

Votazione palese 

Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 32
Favorevoli: n. 31 i Consiglieri Baggia, Bosetti, Bozzarelli, Brugnara, Bungaro, Casonato, Chilà, 
Dal Ri, Demattè, Fernandez, Filippin, Filosi, Fiori, Franzoia, Gilmozzi, Guastamacchia, Ianeselli, 
Lenzi, Maschio, Maule, Panetta, Pedrotti, Raffaelli, Robol, Saltori, Serra, Stanchina, Tomasi, Uez, 
Urbani, Zanetti C.
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 1 il Consigliere Piccoli

Trento, addì 17.03.2021 il Segretario generale
f.to Dott.ssa Moresco Lorenza
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